



# 深陷性骚扰丑闻 美国纽约州州长科莫宣布辞职

由于深陷性骚扰丑闻，美国纽约州州长、民主党人安德鲁·科莫10日宣布辞职，将于两周后正式离任。

## 辞职但自认“清白”

科莫当天在持续大约20分钟的电视讲话中说，在新冠疫情依然严峻的情况下，留在州长岗位上应对性骚扰指控，将分散州政府精力、浪费税金。

他说：“鉴于目前的情况，我能帮上忙的最佳方法就是让位，让政府回到本职工作。”纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯3日宣布，经5个月调查发现，2013年至2020年期间，科莫性骚扰至少11名女子，包括未经同意触摸、亲吻对方以及作出有性暗示的言论。受害者包括他的多名前助手。据美联社报道，已有至少一名受害者提出刑事控告。

科莫一直否认有不当行为，10日重申自己“清白”，称性骚扰指控“失实”。

“在我看来，我从来没有对任何人越界，”他说，“我只是没有完全认识到不同年代和文化之间的差异。”

科莫说，他为自己“让一些女性感到不舒服”的言行道歉，但认定针对他的指控有“政治动机”。

## 内外受压，风波未止

科莫的前助手琳赛·博伊兰去年最早公开指认他性骚扰。博伊兰10日在



8月10日，在美国纽约，安德鲁·科莫宣布辞职后准备乘直升机离开。新华社发

社交媒体说，她一开始就要求科莫停止不当行为，但是“很明显，他无法做到这一点，却自始至终攻击和指责受害者”。

除性骚扰指控，科莫还被指认瞒报养老院新冠病亡人数和在疫情初期利用职权为自己和亲友优先安排病毒检测。另外，纽约州检察机关正在调查科莫要求下属协助撰写和推销以他名义出版的书是否违法。

科莫先前拒绝辞职，但近来面临更多来自“自己人”的压力。民主党人主导的纽约州议会多名议员早些时候发布联名信呼吁他辞职后，与他多年交好的总统约瑟夫·拜登、国会众议院议长南希·佩洛西等民主党高层人士3日加入敦促他辞职的行列。

拜登10日说，尊重科莫的辞职决

定。共和党人仍不满意，在纽约州议会推动弹劾科莫。纽约州共和党主席尼克·兰沃西说，科莫辞职是为了逃避真正的问责。

## 政治“明星”突然黯淡

科莫离任后，现年62岁的纽约州副州长、民主党人凯茜·霍楚尔将接任，成为纽约州首名女州长。

科莫是纽约州近年因卷入性丑闻被迫辞职的高级官员之一。2008年，时任州长埃利奥特·斯皮策因招妓丑闻辞职。2011年，州联邦众议员安东尼·韦纳被曝出与多名女子交流不雅照片、保持不当关系，宣布辞职。2018年，州总检察长埃里克·施奈德曼被曝曾对4名女性性虐待，随后辞职。 据新华社

## 外交部发言人 就中方召回驻立陶宛大使 答记者问

新华社北京8月11日电 外交部发言人华春莹11日就中方召回驻立陶宛大使答记者问。

有记者问：中方宣布召回驻立陶宛大使后，立陶宛外交部回应称对中方举动表示“遗憾”，还称本着一个中国原则，立陶宛同欧盟其他国家以及世界上许多国家一样，“决心”发展同台湾的互利关系。欧盟方面对中方此举表示遗憾，认为设立台湾“代表处”并不违反一个中国原则。外交部对此有何评论？

华春莹说，一个中国原则的含义不容歪曲。对于嘴上说坚持一个中国原则，实际上却公然同台湾当局搞官方往来，甚至为“台独”势力站台的行径，中国人民绝不答应。

她说，必须指出的是，中立建交以来，中方始终尊重立陶宛主权、独立和领土完整，从未做过有损立陶宛国家利益的事情。立陶宛允许台当局以“台湾”名义设“代表处”，严重损害中国主权和领土完整，严重违反一个中国原则，中方有权也应当做出正当合理的反应。我们再次敦促立陶宛不要误判中方捍卫国家主权和领土完整的坚定决心和坚强意志，切实履行坚持一个中国原则的承诺，为两国关系的稳定健康发展创造条件。

## 迈克尔·斯帕弗 为境外刺探、非法提供国家秘密一案 公开宣判

新华社沈阳8月11日电 记者从辽宁省丹东市中级人民法院获悉，8月11日，辽宁省丹东市中级人民法院依法对加拿大籍被告人迈克尔·斯帕弗为境外刺探、非法提供国家秘密一案公开宣判，认定迈克尔·斯帕弗犯为境外刺探、非法提供国家秘密罪，判处有期徒刑十一年，并处罚金人民币五万元，驱逐出境。

## 白杰品股 仍有分歧

问：周三沪指低开，盘中窄幅震荡，收盘微涨，你怎么看？

答：市场周三小幅震荡整理，沪指收出三连阳，创业板指逆势调整下接近1%。盘面上储能、氢能表现抢眼，北上资金净卖出28亿元。截至收盘，两市涨停90只，跌停3只。技术上看，沪深股指继续收于5日均线之上，两市合计成交12826亿元环比减少；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，沪深股指60分钟MACD指标继续保持金叉状态；从形态来看，虽然沪深股指盘中继续刷新7月28日见底反弹以来的新高，沪指盘中甚至一度突破60日均线，但创业板指继续表现趋弱，且失守了60小时均线，从时间来看本轮反弹已经进行11个交易日，后市面临再次方向选择，一旦失守5日均线，同级别反转走势将会再次出现。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约溢价水平有所增加。综合来看，市场各股指表现仍有分歧，短期仍需权重股保持轮动，否则一旦成交再次萎缩，市场可能会出现明显调整。

资产：周三按计划以250.3元均价卖出五粮液1万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，华创阳安(600155)46万股，浙江龙盛(600352)35万股，康芝药业(300086)52万股，会稽山(601579)40万股。资金余额5078503.72元，总净值23902703.72元，盈利11851.35%。

周四操作计划：康芝药业、会稽山、华创阳安、浙江龙盛、泽达易盛若出现超7%的盘中升幅，则拟择机适当高抛。 胡佳杰

## 民调起伏 德国选情生变数 社民党要重新崛起了吗？

德国媒体近日刊登民调机构INSA舆情研究所和奥观调查公司的一份调查报告，显示德国联盟党(由基督教民主联盟及其姊妹党基督教社会联盟组成)与绿党的支持率近期下滑，社会民主党(社民党)支持率大幅提升。

一些媒体与分析人士认为，7月的洪灾与近期新冠疫情抬头是各党支持率变化的原因，疫情走势还将影响未来支持率走向。这些变化可能给定于9月举行的联邦议院选举带来新变数。

## 支持率涨跌互现

这份民调结果显示，此前支持率排名首位的联盟党目前的支持率是26%，比7月中上旬下跌3个百分点，不过与今年4月底至5月初的低点相比仍有2到3个百分点的上升。此前排名第二的绿党支持率为18%，与5月初最高时相比大幅下滑了6个百分点。此前排名第三的社民党支持率为18%，相较5月初时的低点上升了3个百分点，已与绿党持平。其余三个主要政党自由民主党(自民党)、德国选择党、左翼党支持率分别为12%、11%、7%，大体为近几个月来的中位数，而且这三个党的支持率变化幅度总体也不大。

按照德国联邦议院选举规则，选民投票给支持的政党，得票率最高的政党优先组阁。这意味着，按照现阶段的民调支持率，联盟党将可能主导组阁进程，其推举的候选人阿明·拉舍特将有较大可能成为未来总理，接现任总理默克尔的班。

不过，这份民调中总理候选人的个人支持率数据显示，社民党推举的总理候选人奥拉夫·肖尔茨人气最高，支持率为27%，拉舍特支持率仅为14%，绿党

不难看出，无论是党派支持率还是总理候选人个人支持率，社民党近期都呈现出较强的上升势头。而几个月前曾一度追平甚至在其他公司民调中超过联盟党的绿党则呈现颓势。联盟党虽然仍维持最高支持率，但拉舍特的低支持率显然也给该党敲响了警钟。

推举的安娜莱娜·贝尔伯克为13%。

不难看出，无论是党派支持率还是总理候选人个人支持率，社民党近期都呈现出较强的上升势头。而几个月前曾一度追平甚至在其他公司民调中超过联盟党的绿党则呈现颓势。联盟党虽然仍维持最高支持率，但拉舍特的低支持率显然也给该党敲响了警钟。

## 灾情疫情带来变数

不少德国媒体指出，7月发生的洪灾是支持率变化的重要因素。社交网络上流传的一段视频显示，在德国总统施泰因迈尔7月17日视察灾区发表讲话时，处于后排背景中的拉舍特与多名同行官员谈笑，还一度大笑。这一视频引发公众和政界人士对拉舍特的广泛批评，也累及联盟党的支持率。

社民党候选人肖尔茨作为联邦政府

副总理兼财政部长在灾情发生后多次前往灾区视察，并宣布紧急救助方案，计划拨款4亿欧元(约合30亿元人民币)帮助灾民重建。这为肖尔茨收获了不少人气。

绿党候选人贝尔伯克虽然也多次前往灾区，但绿党眼下并非执政党，此举难免有政治作秀之嫌。同时，她近来的一系列丑闻，包括个人简历有水分、撰写的新书涉嫌抄袭，也拖累了支持率。

除了洪灾，支持率的变化还与德国新冠疫情的防控形势密切相关。不少分析人士指出，疫情向好，执政党联盟党和社民党的支持率就走高；疫情严峻，执政党就受到苛责，支持率走低。

现阶段，德国正处于第四波疫情暴发的初期，近一个月以来7天感染率(每10万人7天内新增确诊病例数)不断回升。联邦政府正就应对措施展开激烈争论，焦点包括是否应再度封城、是否应给予完成疫苗接种的人群更多自由、是否应对核酸检测收费以促进人们接种疫苗等。不同政党的不同主张将在很大程度上影响其支持率。

## 执政组合或有新可能

目前距离9月26日联邦议院选举已不足50天。依照现阶段德国各政党的支持率，新的执政联盟可能有多种组合方式。先前，联盟党、绿党、自民党被认为最有可能形成执政联盟，其支持率相加超过50%。随着社民党支持率在最近的民调中走高，社民党、绿党、自民党支持率相加接近50%，执政联盟的组成又多了一种可能性。不过，因为自民党在德国政治光谱上靠右，政策主张与社民党、绿党均较难兼容，所以这一组合形成的概率相对较低。 据新华社